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Protokoll från sammanträde med 
Primärkommunalt samverkansorgan 

§ 56-66 

Datum och tid 2024-12-05 Kl. 09.00-11.30 

Närvarande:  Ann-Marie Nilsson ordförande, Markus Kyllenbeck Eksjö 
kommun, Marie Johansson Gislaveds kommun, Kristine 
Hästmark Gnosjö kommun, Tomas Brusberg ersättare, Habo 
kommun, Per Högberg Mullsjö kommun, Sara Lindberg 
Nässjö kommun, Therese Petersson Sävsjö kommun, Mats 
Holmstedt Tranås kommun, Gert Jonsson Vaggeryd kommun, 
Robin Wallén Nilsson Vetlanda kommun, Tobias Pettersson 
Värnamo kommun, Ola Götesson, chef Kommunal utveckling, 
Anton Sjödell ersättare Gislaveds kommun. 

 

Sekreterare: Ingela Pettersson 

§ 56 Inledning 
Ordförande hälsar välkommen till dagens sammanträde med 

Primärkommunalt samverkansorgan.  

§ 57 Justerare 
Att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll utsågs Mats 

Holmstedt.  

§ 58 Fastställande av föredragningslistan 
Föredragningslistan fastställdes. 

§ 59 Dialog med Regionstyrelsens ordförande Rachel De 
Basso.   
Dialog med Regionstyrelsens ordförande Rachel De Basso fördes kring 

följande ärende: 

1. Regional utvecklingsstrategi (RUS): 
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 Regionen genomför ett förändringsarbete med revidering av 

Regionala utvecklings strategin (RUS). 

 Under första och andra kvartalet 2024 kommer regionen att 

besöka alla kommuner i länet för dialog. Kommunerna uppmanas 

att ha politisk representation på plats under dessa besök. 

 RUS:en ska behandlas av alla tre nämnder i Regionen. 

 

2. Kommunalt forum: 

 En utredning ska göras av Kommunalt forums arbetsordning. 

 

Beslut 

PKS beslutar att på nästkommande möte i januari utse en arbetsgrupp för  

översyn av Kommunalt forums arbetsordning som stärker samverkan 

inför kommande mandatperiod. 

 

3. IT- spåret  

Rachel De Basso informerar om att ansökan om fortsatt finansiering av IT-

spåret  inte har gått igenom.  

 Finnvedens samordningsförbund har avslagit ansökan.  

 Höglandets samordningsförbund har godkänt med synpunkter. 

 Södra vätterbygden samordningsförbund har återremitterat på 

grund av fel datum.  

 

PKS och regionstyrelsens ordförande är överens om att IT-spåret  ska 

fortsätta, och att finansieringsfrågan ska lösas. I första hand återförs 

ansökan till Finnvedens samordningsförbund för ny prövning av beslutet. 

Står Finnvedens samordningsförbund fast vid sitt avslagsbeslut kommer 

ägarna till de två samordningsförbunden att minska ersättningen till 

samordningsförbunden Finnveden och Södra Vätterbygden med 

motsvarande belopp. Chefen för Kommunal utveckling informerar om att 

Södra Vätterbygdens ansökan är återsänd med en skrivning att Södra 

Vätterbygdens samordningsförbund ska besluta om ansökan. 

 

Beslut:  

PKS beslutar enligt ovan.  

   

 

4. Högskolans (JU) resa mot universitetsstatus 
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 Högskolan i Jönköping (JU) strävar efter att få universitetsstatus 

och efterfrågar politiskt stöd från kommunerna. 

 Ett regeringsbeslut krävs, och Landshövdingen har kallat till ett 

möte i frågan. 

 Högskolan (JU) vill också arbeta mer med decentraliserade 

utbildningar. 

 Inriktningsbeslut från kommunerna: Ann-Marie Nilsson betonade 

vikten av gemensamt politiskt engagemang och föreslog att 

rektorn från JU deltar vid Kommunalt forum. 

 

5. Hälsocenter 

Hälsocenter har varit igång i några år nu och under hela nästa år kommer 

det göras en forskningsstudie. 

 

6. Familjecentraler 

Finns det planer på att utvärdera/utveckla Familjecentralerna? Hur mäter 

vi om vi når våra målsättningar och effekter på sikt? 

Till ett kommande Kommunalt forum kommer företrädare för 

familjecentralsverksamheten i länet att bjudas in för att informerar om 

det arbete som samordnas inom familjecentralsverksamheten i 

Jönköpings län.  

 

7. 1177 

Rachel De Basso informerar om de förbättringsåtgärder som regionen 

arbetar med för att korta kötiderna.  

 
Primärkommunalt samverkansorgan beslutar  
 
Att med godkännande lägga informationen till handlingarna. 

§ 60 Val av vice ordförande efter Marie Johansson 2025-
2027 
Diskussion fördes om val av ny vice ordförande efter Marie Johansson, 

Gislaveds kommun och eventuellt en andra vice ordförande samt behovet 

av att utvärdera PKS arbete inför nästa mandatperiod. 

Beslut  
Primärkommunalt samverkansorgan beslutar  
 
Att som förste viceordförande utse Anton Sjödell, Gislaveds kommun.  
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Att som andra viceordförande utse Sara Lindberg, Nässjö kommun. 

Att Tillsätta en arbetsgrupp på nästkommande PKS möte (16 Januari) för 

att göra en översyn av arbetsordningen för PKS ansvar och uppgifter för 

kommunernas samarbete inför nästa mandatperiod. 

 

§ 61 Beslut om mål för Kommunal utveckling 2025-2027 
Den 22 augusti genomförde PKS, länets kommundirektörer, Kommunal 

utvecklings ledningsgrupp och konsult Christer Samuelsson en workshop 

om mål och vision för samverkan som sker via Kommunal utveckling.   

PKS gav kommundirektörerna i uppdrag att lämna ett förslag på 

målbeskrivningar. Förslaget har skickats ut till samtliga ledamöter inför 

dagens möte.  

 Sara Lindberg, Nässjö kommun presenterar vid mötet ett förslag 

på nya formuleringar, med syfte att tydliggöra 

målbeskrivningarna. Se Sara Lindbergs förslag på 

målformuleringar bilaga § 61. 

 Kristin Hästmark, Gnosjö kommun föreslår att byta ordningsföljd 

på mål 1 och 2. 

 

Beslut  

Att Primärkommunalt samverkansorgan fastställer målen med Sara 

Lindbergs förslag på formulering samt att byta plats på mål 1 och 2.  

Att införa målen i Kommunal utvecklings verksamhetsplan 2025-2027.  

§ 62 Beslut avseende Kommunal utvecklings 
verksamhetsplan och budget för 2025-2027, se 

bifogad verksamhetsplan med budget § 62. 
Föredragande: Ola Götesson, Zandrah Andersson, ekonom och Kommunal 

utvecklings ledningsgrupp. 

Kommunal utvecklings ledningsgrupp föredrar i korthet förslaget på 

Verksamhetsplan och budget för 2025-2027. 

PKS ledamöter begär enskild överläggning   
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Beslut  

Primärkommunalt samverkansorgan beslutar  

Att godkänna budget och verksamhetsplan 2025-2027 med tillägget att 

den kommunala finansieringen ska vara på 2024 års nivå.  

Att på PKS möte 16 januari 2025 ha en fördjupad föredragning om 

området Digitalisering. 

§ 63 Information från chefen för Kommunal utveckling. 

Punkten utgår från dagens möte och flyttas till PKS möte den 16 januari 

2025.  

§ 64 Genomgång av ärende på Kommunalt forums 
dagordning den 13 december  

 Inga ärende behandlades denna gång 

§ 65 Inkomna ärenden 
 PKS ledamöter har mottagit en skrivelse från fackliga företrädare 

på Kommunal utveckling. Ann-Marie Nilsson får i uppdrag av PKS 

att besvara skrivelsen. 

 

 Förändring i representation i Klimatrådet: 

Gert Jonsson, Vaggeryds kommun avsäger sig sitt uppdrag i 

Klimatrådet. PKS beslutar att Kenth Williamsson, ny KSO i 

Vaggeryds kommun tar över uppdraget som representant i 

Klimatrådet.  

§ 66 Anmälningsärende 
 Inga anmälningsärenden behandlades denna gång. 

 
Vid protokollet 

Ingela Pettersson 
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Ann-Marie Nilsson   Mats Holmstedt  

Ordförande     Justerare  
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Eva Ann-Marie Nilsson
KSO
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Datum och tid 2024-12-05 Kl. 09.00-11.30 


Närvarande:  Ann-Marie Nilsson ordförande, Markus Kyllenbeck Eksjö 
kommun, Marie Johansson Gislaveds kommun, Kristine 
Hästmark Gnosjö kommun, Tomas Brusberg ersättare, Habo 
kommun, Per Högberg Mullsjö kommun, Sara Lindberg 
Nässjö kommun, Therese Petersson Sävsjö kommun, Mats 
Holmstedt Tranås kommun, Gert Jonsson Vaggeryd kommun, 
Robin Wallén Nilsson Vetlanda kommun, Tobias Pettersson 
Värnamo kommun, Ola Götesson, chef Kommunal utveckling, 
Anton Sjödell ersättare Gislaveds kommun. 


 


Sekreterare: Ingela Pettersson 


§ 56 Inledning 
Ordförande hälsar välkommen till dagens sammanträde med 


Primärkommunalt samverkansorgan.  


§ 57 Justerare 
Att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll utsågs Mats 


Holmstedt.  


§ 58 Fastställande av föredragningslistan 
Föredragningslistan fastställdes. 


§ 59 Dialog med Regionstyrelsens ordförande Rachel De 
Basso.   
Dialog med Regionstyrelsens ordförande Rachel De Basso fördes kring 


följande ärende: 


1. Regional utvecklingsstrategi (RUS): 
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 Regionen genomför ett förändringsarbete med revidering av 


Regionala utvecklings strategin (RUS). 


 Under första och andra kvartalet 2024 kommer regionen att 


besöka alla kommuner i länet för dialog. Kommunerna uppmanas 


att ha politisk representation på plats under dessa besök. 


 RUS:en ska behandlas av alla tre nämnder i Regionen. 


 


2. Kommunalt forum: 


 En utredning ska göras av Kommunalt forums arbetsordning. 


 


Beslut 


PKS beslutar att på nästkommande möte i januari utse en arbetsgrupp för  


översyn av Kommunalt forums arbetsordning som stärker samverkan 


inför kommande mandatperiod. 


 


3. IT- spåret  


Rachel De Basso informerar om att ansökan om fortsatt finansiering av IT-


spåret  inte har gått igenom.  


 Finnvedens samordningsförbund har avslagit ansökan.  


 Höglandets samordningsförbund har godkänt med synpunkter. 


 Södra vätterbygden samordningsförbund har återremitterat på 


grund av fel datum.  


 


PKS och regionstyrelsens ordförande är överens om att IT-spåret  ska 


fortsätta, och att finansieringsfrågan ska lösas. I första hand återförs 


ansökan till Finnvedens samordningsförbund för ny prövning av beslutet. 


Står Finnvedens samordningsförbund fast vid sitt avslagsbeslut kommer 


ägarna till de två samordningsförbunden att minska ersättningen till 


samordningsförbunden Finnveden och Södra Vätterbygden med 


motsvarande belopp. Chefen för Kommunal utveckling informerar om att 


Södra Vätterbygdens ansökan är återsänd med en skrivning att Södra 


Vätterbygdens samordningsförbund ska besluta om ansökan. 


 


Beslut:  


PKS beslutar enligt ovan.  


   


 


4. Högskolans (JU) resa mot universitetsstatus 
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 Högskolan i Jönköping (JU) strävar efter att få universitetsstatus 


och efterfrågar politiskt stöd från kommunerna. 


 Ett regeringsbeslut krävs, och Landshövdingen har kallat till ett 


möte i frågan. 


 Högskolan (JU) vill också arbeta mer med decentraliserade 


utbildningar. 


 Inriktningsbeslut från kommunerna: Ann-Marie Nilsson betonade 


vikten av gemensamt politiskt engagemang och föreslog att 


rektorn från JU deltar vid Kommunalt forum. 


 


5. Hälsocenter 


Hälsocenter har varit igång i några år nu och under hela nästa år kommer 


det göras en forskningsstudie. 


 


6. Familjecentraler 


Finns det planer på att utvärdera/utveckla Familjecentralerna? Hur mäter 


vi om vi når våra målsättningar och effekter på sikt? 


Till ett kommande Kommunalt forum kommer företrädare för 


familjecentralsverksamheten i länet att bjudas in för att informerar om 


det arbete som samordnas inom familjecentralsverksamheten i 


Jönköpings län.  


 


7. 1177 


Rachel De Basso informerar om de förbättringsåtgärder som regionen 


arbetar med för att korta kötiderna.  


 
Primärkommunalt samverkansorgan beslutar  
 
Att med godkännande lägga informationen till handlingarna. 


§ 60 Val av vice ordförande efter Marie Johansson 2025-
2027 
Diskussion fördes om val av ny vice ordförande efter Marie Johansson, 


Gislaveds kommun och eventuellt en andra vice ordförande samt behovet 


av att utvärdera PKS arbete inför nästa mandatperiod. 


Beslut  
Primärkommunalt samverkansorgan beslutar  
 
Att som förste viceordförande utse Anton Sjödell, Gislaveds kommun.  
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Att som andra viceordförande utse Sara Lindberg, Nässjö kommun. 


Att Tillsätta en arbetsgrupp på nästkommande PKS möte (16 Januari) för 


att göra en översyn av arbetsordningen för PKS ansvar och uppgifter för 


kommunernas samarbete inför nästa mandatperiod. 


 


§ 61 Beslut om mål för Kommunal utveckling 2025-2027 
Den 22 augusti genomförde PKS, länets kommundirektörer, Kommunal 


utvecklings ledningsgrupp och konsult Christer Samuelsson en workshop 


om mål och vision för samverkan som sker via Kommunal utveckling.   


PKS gav kommundirektörerna i uppdrag att lämna ett förslag på 


målbeskrivningar. Förslaget har skickats ut till samtliga ledamöter inför 


dagens möte.  


 Sara Lindberg, Nässjö kommun presenterar vid mötet ett förslag 


på nya formuleringar, med syfte att tydliggöra 


målbeskrivningarna. Se Sara Lindbergs förslag på 


målformuleringar bilaga § 61. 


 Kristin Hästmark, Gnosjö kommun föreslår att byta ordningsföljd 


på mål 1 och 2. 


 


Beslut  


Att Primärkommunalt samverkansorgan fastställer målen med Sara 


Lindbergs förslag på formulering samt att byta plats på mål 1 och 2.  


Att införa målen i Kommunal utvecklings verksamhetsplan 2025-2027.  


§ 62 Beslut avseende Kommunal utvecklings 
verksamhetsplan och budget för 2025-2027, se 


bifogad verksamhetsplan med budget § 62. 
Föredragande: Ola Götesson, Zandrah Andersson, ekonom och Kommunal 


utvecklings ledningsgrupp. 


Kommunal utvecklings ledningsgrupp föredrar i korthet förslaget på 


Verksamhetsplan och budget för 2025-2027. 


PKS ledamöter begär enskild överläggning   
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Beslut  


Primärkommunalt samverkansorgan beslutar  


Att godkänna budget och verksamhetsplan 2025-2027 med tillägget att 


den kommunala finansieringen ska vara på 2024 års nivå.  


Att på PKS möte 16 januari 2025 ha en fördjupad föredragning om 


området Digitalisering. 


§ 63 Information från chefen för Kommunal utveckling. 


Punkten utgår från dagens möte och flyttas till PKS möte den 16 januari 


2025.  


§ 64 Genomgång av ärende på Kommunalt forums 
dagordning den 13 december  


 Inga ärende behandlades denna gång 


§ 65 Inkomna ärenden 
 PKS ledamöter har mottagit en skrivelse från fackliga företrädare 


på Kommunal utveckling. Ann-Marie Nilsson får i uppdrag av PKS 


att besvara skrivelsen. 


 


 Förändring i representation i Klimatrådet: 


Gert Jonsson, Vaggeryds kommun avsäger sig sitt uppdrag i 


Klimatrådet. PKS beslutar att Kenth Williamsson, ny KSO i 


Vaggeryds kommun tar över uppdraget som representant i 


Klimatrådet.  


§ 66 Anmälningsärende 
 Inga anmälningsärenden behandlades denna gång. 


 
Vid protokollet 


Ingela Pettersson 
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Ann-Marie Nilsson   Mats Holmstedt  


Ordförande     Justerare  
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